

中广核迎来“第50万名核电站参观者”

CGN greets "the 50th visitor to its nuclear power plant"

■文 / 本刊编辑部



2016年8月7日，中国广核集团（以下简称中广核）第四届“8·7公众开放体验日”活动在中广核大亚湾、台山、阳江、宁德、红沿河、防城港等核电基地联动举行，本届活动以“看核电现场，品核电文化”为主题，近千名公众代表参与了各大核电基地组织的深度体验与互动交流。

在活动主会场——大亚湾核电基地，中广核举办了简短的公众代表欢迎仪式。中广核新闻发言人黄晓飞在致辞中表示，作为全球最大的核电建造商和中国最大的核电运营商，中广核致力于为社会提供更为安全、清洁的能源，让天更蓝，水更清。与公众做好透明全方位的沟通，是中广核长期重视的企业行为；让公众了解真实的核电，了解核电企业的生产和运营，也是中广核的义不容辞的责任。

来自重庆大学在读研究生的张永超幸运地成为了中广核“第50万名核电站参观者”，中广核新闻发言人黄晓飞、大亚湾核电运营公司副总经理高志刚专门向这位幸运者颁发了纪念证书和幸运礼包。全天的参观体验结束后，张永超开心地表示：“大

亚湾核电基地真是一个环境优美、适宜工作和生活的地方。开放日的参观体验活动很丰富，让我对核安全文化和核电知识有了进一步的了解，全天的体验很有意义，也令我难忘。”

长期以来，中广核都坚持推进透明沟通，主动邀请公众走进核电基地参观体验，了解核电站真实的生产运营情况。2013年8月7日，中广核将大亚湾核电站1987年8月7日开工的纪念日确定为全集团统一的“公众开放体验日”。在这一天，中广核旗下的所有在运在建核电站都举行公众开放体验日活动。如今，这一中国核行业最具特色的公众沟通活动已经举办到了第四届。

本届“8·7公众开放体验日”，有近千名公众代表在中广核各核电基地参加了互动体验活动。在主会场大亚湾核电基地，参加活动的公众和媒体代表超过100人，他们不仅走进核电站的厂房一探究竟，走进技能中心、培训中心参与安全体验与互动，还实地探访了中科院位于大亚湾核电基地的中微子实验室，沿着美丽的海滨路集体骑行。在这群公众



代表中，有一位来自惠州的父子组合，儿子刚刚考上了华北电力大学的核工程专业，父亲华先生对“核”有点不放心，拉着儿子一起报名来参加核电站的开放体验日活动。看到核电站优美的生活工作环境，华先生心里的石头落了地。

8月7日这天，宁德核电基地的工作人员从早忙到晚，一共接待了三批公众代表的来访。这三批公众分别是核电员工家属代表、厂址原住民代表、周边社区大学生代表，公众代表们集体参观了核电厂区，了解了宁德核电“友邻暖邻”的举措，核安全文化及生态环境建设情况。

同在这一天，阳江核电基地除了举办例行的参观体验活动外，还很有创意地举办了一场核电专属的“T台时尚秀”。前来体验参观的公众代表和核电员工代表携手，在T台上将核电站内最具代表性的劳保防护用品秀了个遍，给大家留下了深刻印象。

台山核电基地的开放体验日活动更加丰富，组织开展了参观核电科普展厅、参观台山核电建设现场、体验核安全文化微课堂、参观创业路、用科普漫画明信片写信给未来的自己等活动。红沿河、防城港等核电基地亦以“看核电现场，品核电文化”为主题，组织周边社区公众代表、网友代表、师生代表深度探访了核电展厅和核电现场，开展了丰富多彩的互动体验活动。☑

